Scenariusz zajęcia dla dzieci do pracy w domu 18.11.2021r. cz. II
Temat: "Poznajemy kosmos z Mikołajem Kopernikiem”
Realizacja podstawy programowej:

1.
Fizyczny obszar rozwoju dziecka pkt.5, pkt.6, pkt.8

2.  Emocjonalny obszar rozwoju dziecka pkt.1, pkt.7

3.  Społeczny obszar rozwoju dziecka pkt.6, pkt.9
4.  Poznawczy obszar rozwoju dziecka pkt.1, pkt.2, pkt.6, pkt.7, pkt.8, pkt.11  
Cele :
- rozwijanie zainteresowania postacią Mikołaja Kopernika; 
- kształtowanie umiejętności poprawnego, wielozdaniowego wypowiadania się; 
- wzbogacanie wiadomości na temat Układu Słonecznego;
- doskonalenie umiejętności sprawnego dodawania i odejmowania liczb.
Cele operacyjne: Dziecko
- opowiada o Mikołaju Koperniku; 
- wyjaśnia zjawisko ruchu obrotowego Ziemi; 
- potrafi powiedzieć co oznacza powiedzenie :wstrzymał Słońce, ruszył Ziemię;

- reaguje ruchem na zmianę dynamiki, tempa muzyki;
Metody: metody oparte na słowie, bezpośrednim spostrzeganiu, działaniu, przeżywaniu.
Pomoce dydaktyczne:  filmy edukacyjne, playlista z utworami fryderyka Chopina, wiersz „Żelazowa Wola”, quiz, mapa europy, kartki papieru, włóczka, farby.
Przebieg zajęcia: 
Piosenka o układzie słonecznym:

https://www.youtube.com/watch?v=yxVMhKt-cvI
Opowiadanie Natalia Łasocha „Kosmos”:
Kosmos jest ogromny i wciąż niezbadany,
ale osiem planet bardzo dobrze znamy.
One nieprzerwanie krążą wokół Słońca.
A Słońce to gwiazda, jasna i gorąca.
Merkury jest najmniejszy i krąży powoli.
Wenus, widoczna z daleka, to najgorętsza planeta.
Ziemia – to tu mieszkamy, na niej powstało życie.
Mars jest w kolorach czerwieni, sporo tu skał i kamieni.
Jowisz z wszystkich największy, z Wielką Czerwoną Plamą.
Saturn ma siedem pierścieni, barwami toffi się mieni.
Uran, błękitna kula, jakby mgłą otoczona.
Neptun na końcu wiruje, tu zimno nie ustępuje.
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Zagadki :

Kiedy nocą słońca,
nie ma już na niebie,
świeci całym sobą,
lub kawałkiem siebie. (księżyc)

Jej długi warkocz złotem błyska,
siostrą jest gwiazd i księżyca.
Rzadko odwiedza nasze niebo.
Niesie wieści. Jakie? To tajemnica. (kometa)

Bardzo mu dobrze się wiedzie,
do pracy rakietą jedzie –
na podbój kosmosu, planet
i w galaktyki nieznane. (kosmonauta)

Z ziemi do gwiazd
mknie pocisk złoty,
szybszy niż wiatr
i samoloty. (rakieta)

Słuchanie kosmosu – nagranie z sondy Voyager

https://www.youtube.com/watch?v=juFVYQ4QnnI
Praca plastyczna - „Tworzymy układ słoneczny”

Na podstawie zdjęcia wykonaj układ słoneczny dowolną techniką.
